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ACTA N° 02 

Desarrollo de la Sesión Ordinaria 
En la parroquia Noboa a los 28 días del mes de enero  del 2026, se reúnen las autoridades del periodo 

2023-2027 en la oficina de la secretaria del Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural de 

Noboa, en sesión ordinaria a las 09H00 am a tratar el siguiente orden del día: 

 

1. Constatación del Quórum Reglamentario. 

La señora secretaria/tesorera constata el quórum reglamentario, encontrándose presente los siguientes 

señores vocales: 

Lic. Mayra Suárez Baque – Presidenta. 

Sr. Paul Aguas Yugcha – Vicepresidente.  

Sr. Sergio Bravo Vera - Primer Vocal Principal. 

Sra. Celeste Tello Patiño – Segunda Vocal Principal. 

Sra. Shirley Pilay Muñiz – Tercer Vocal Principal. 

Encontrándose presente los vocales deja constancia la secretaria que si existe el quórum 

reglamentario. 

 

2. Instalación de la sesión.  

La señora Presidenta da por instalada la sesión a las 10h00 am. 

 

      3.- Lectura y aprobación del orden del día. 

Luego de ser leído el orden del día, la señora secretaria pregunta a los presentes si están de acuerdo, 

donde todos aprobaron dicha lectura. 

 

     4.- Lectura y aprobación del acta anterior de la reunión ordinaria realizada con fecha 14 de 

enero de 2026. 

La Econ. Mariela Baque secretaria/tesorera procedió a dar lectura del desarrollo de la reunión 

ordinaria dada el 14 de enero de 2026, exponiendo detalladamente todo lo expuesto de manera verbal 

por la señora presidenta, el señor vicepresidente y los señores vocales principales, dando por aprobada 

dicho desarrollo. 

 

5. Intervención de la presidenta e información de las actividades y gestión realizada. 

Muy buenos días compañeros, otra vez reitero mi agradecimiento a cada uno de ustedes por estar 

presentes en esta sesión ordinaria del año 2026 con la ayuda de Dios y la bendición de Dios y la 

Virgen María estamos hoy día presentes, voy a dar a conocer mi informe desde el día 15 de enero 

hasta el día 27 de enero del año 2026.  

El día 15 de enero, se realizó un recorrido y supervisión de los trabajos que, había mandado en la 

cuneta la comunidad Bijahual, esta obra que fue impulsada o promovida por el Gobierno Parroquial 

Rural durante nuestra administración de 2023 a 2027, ya estamos en la temporada invernal, pues 

tenemos que preocuparnos por hacer esta limpieza, sobre todo en esta obra porque va a ayudar mucho 

a que el agua drene. 

mailto:gadnoboa@hotmail.com
http://www.gadnoboa.gob.ec/


 

GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 
    PARROQUIAL RURAL DE NOBOA 

DESARROLLO Y BIENESTAR 
        NOBOA – 24 DE MAYO - MANABI 

 

 
SOLAMENTE UNA VIDA DEDICADA A LOS DEMÁS, MERECE SER VIVIDA. 

Dirección: Calle 24 de Mayo - E-mail:gadnoboa@hotmail.com Fono: 052545073 Cel:0993126809-
0981009887  Pág. Web: www.gadnoboa.gob.ec 
 

Como ustedes conocen, tenemos este punto crítico, como es el socavón, y esto ayuda mucho a que el 

agua salga por ahí este lugar y no llegue con mucha fuerza al socavón. Se había coordinado para hacer 

la limpieza de las cunetas en la vía, gracias a Dios, nuestro prefecto de Manabí, el economista 

Leonardo Orlando, tengo todavía la cargadora frontal, para ayudar en todos los trabajos emergentes 

que podamos hacer con esta clase de máquina. Y está ayudando a hacer la limpieza del cerro y cuneta 

de la comunidad Bijahual. 

Y también he estado coordinando, en lo que es el cerro de la vía Noboa a Jipijapa, en el cerro de la 

comuna García Moreno, porque me he dado cuenta que hay mucha tierra, sedimento en las cunetas. 

Y lo que hacemos también es prevenir a que las personas que transportan por esta vía y también todo, 

motos, carros, tengamos las mejores posibilidades de, ahorita que estamos en la temporada invernal, 

de que la vía esté en un mejor estado. 

En este día también, estuvimos supervisando la obra en la comunidad El Naranjo junto al ingeniero 

Junior Ponce, nuestro administrador de contrato del GAD parroquial, donde se pudo visualizar que la 

obra ya estaba en su 100% terminada, con muros de hormigón, relleno, tubos y mallas galvanizadas, 

la parte adicional, en la parte contractual con dos puertas, un portón y una puerta de entrada pequeña, 

como para uso de personas que ingresen por ahí. La puerta grande para vehículos. Y algo adicional, 

era la demarcación de la cancha, también dar mantenimiento a los arcos, pintadas y el rótulo.  

Estuvimos conversando con el dirigente de la comunidad, el señor Miguel Yoza, él está muy contento 

porque se le ha podido aportar con este granito de arena esta obra muy importante, ya que fue 

solicitada por medio de oficio de la comunidad y también que consta en el Plan de Desarrollo y 

Ordenamiento Territorial.  

El día 20 de enero, estuve presente mediante la solicitud del dirigente de la comunidad San Jacinto, 

el señor Cristóbal Suárez, y el señor Sabando, junto al ingeniero Ponce, como técnico del GAD 

parroquial. Donde el año 2024, se quedó generado un riesgo allí, porque el río se ingresó hacia 

adentro, en la parte de arriba, del puente, donde se colocaron las piedras colleras, y generó una 

necesidad bastante emergente, es preocupante porque el suelo es arenoso y al momento que crece el 

río, se va desliza y desliza y ya mismo está cerca un pozo de agua que beneficia a los moradores que 

viven ahí cerca.  

El día 21 de enero, mediante invitación del señor rector de la institución educativa Manuel Augusto 

Guillén Vélez, y mediante oficio de la zona de educación, asistí a una reunión en el GAD municipal, 

donde hubo un conversatorio con la directora distrital, la magíster Jocelyn Guadalupe Vélez Romero, 

y con el licenciado David Chávez, como rector de la unidad educativa, técnicos de la Prefectura de 

Manabí, concejal del municipio, y vicealcalde del municipio de 24 de mayo, donde, y yo como 

representante del gobierno parroquial, para socializar la construcción de la cubierta metálica en la 

Unidad Educativa Manuel Augusto Guillén Vélez. Ya tuvimos el primer conversatorio, con todas las 

partes involucradas, donde el Ministerio de Educación solicita hacer un convenio cuatripartito para 

la realización de esta obra tan importante, como lo dije en mi intervención, es una obra prioritaria 
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para nuestra querida parroquia Noboa, sobre todo que vamos a beneficiar una población de jóvenes 

estudiantes, tenemos un solo colegio, y ojalá Dios permita que se consiga este convenio, como 

representante legal, se nos ha han solicitado la parte de cinco mil dólares y la otra parte del 70%. 

En el día 22 de enero, tuve la visita de los gestores y a la vez técnicos del Departamento de Desarrollo 

Social de la Prefectura de Manabí, el señor Miguelito Gilses, el señor Pablo Andrés Torres, también 

el licenciado Doril y Alexito Vera, donde ellos me visitaron para hacer la avanzada a la brigada 

médica, que fue solicitada mediante oficio a la Prefectura de Manabí, para ayudar a la comunidad Las 

Maravillas.  

Además en este día estuve conversando con el director de riego y drenaje de la Prefectura de Manabí, 

donde él envió al ingeniero Javier Montanero, técnico del Departamento de Riego y Drenaje, 

estuvimos haciendo la supervisión, la inspección técnica en la comunidad San Jacinto, donde se 

conversó allí con los moradores también, donde el técnico también sugirió que se coordine con 

Vialidad porque se necesita ubicar piedras escolleras, y se necesita también hacer un corte para evitar 

que el río continúe buscado el cauce hacia donde está el poblado.  

También a la vez visitamos a la señora Bertita, que siempre ha venido solicitando, en la comunidad 

de Atascoso, donde ya le han hecho las inspecciones, incluso estuvo el director de Riego y Drenaje 

de la prefectura, donde han considerado que piedra no se le puede ubicar Le han sugerido a las familias 

que se puede hacer un corte en la parte de adelante, como para desviar un poco el estero, que no vaya 

en esta parte, no provoque riesgo. 

Luego nos trasladamos a la comunidad de Río Plátano por solicitud de la señora Fátima Pin, donde 

ella también considera que el estero está buscando para la parte del poblado. Y ahí el ingeniero lo que 

dijo que hagamos un oficio a la prefectura de Manabí, solicitando a los técnicos de vialidad, de riego 

y drenaje, y de riesgo y medio ambiente para buscar alternativas de solución. 

El día 23 de enero, mediante oficio del GAD municipal de 24 de Mayo nos invitaron a las autoridades 

locales, donde tuvimos presentes los presidentes de los gobiernos parroquiales, Bellavista, Noboa y 

Sixto Durán Ballén y Juntas de Agua, una técnica de fondagua. Ustedes saben que esta fundación es 

una ONG, es una organización no gubernamental que tiene recursos, que tiene ayudas de otros países. 

Esto aquí ellos trataron sobre las áreas de protección hídrica denominadas APH. 

El día lunes 26 de enero realizamos la Brigada Médica, gracias al apoyo de nuestro querido prefecto, 

el economista Leonardo Orlando, pues seguimos nosotros ayudando a nuestra gente, a nuestras 

comunidades, y llevando la brigada al lugar en la Comunidad Las Maravillas, tuvimos 146 atenciones 

en Medicina General 75, Nutrición 28, Odontología 20 y Optometría 23. Atendimos a todos los 

niñitos de la escuelita Las Maravillas, y de otras escuelitas que llegaron niños de Caña Brava y del 

Encuentro.  
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Estuvimos presente en capacitación sobre la aprobación de la alineación de los planes de desarrollo 

y ordenamiento territorial al Plan Nacional de Desarrollo 2025-2029, la Estrategia Territorial 

Nacional, que son los Objetivos de Desarrollo Sostenible del GAD parroquial, mediante oficio, se 

solicitó al departamento técnico de planificación, un técnico, nos asignaron al arquitecto Guido 

Concha. 

Y los oficios enviados, solicitamos un técnico para socializar el Plan de Desarrollo y Ordenamiento 

Territorial y al Plan Nacional, al Plan de Desarrollo Nacional 2025-2029, la Estrategia Territorial y 

los Objetivos de Desarrollo Sostenible y solicitamos a los técnicos de la Prefectura de Manabí, de 

Vialidad, de Riego y Drenaje y de Riego y Medio Ambiente. 

 

6.- Aprobación de la Alineación de los Planes de Desarrollo y Ordenamiento Territorial al Plan 

Nacional de Desarrollo 2025-2029, la estrategia Territorial Nacional y a los Objetivos de 

Desarrollo Sostenible del GAD Parroquial Noboa, en primera instancia 

Bueno, compañeros, como yo le acabo de comentar, porque ayer ustedes tuvieron la reunión, el primer 

paso es reunirnos con el Consejo de Planificación para que sea aprobada mediante un acta de 

resolución, de manera favorable, en la alineación del Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial 

del GAD Noboa 2023-2027 al Plan Nacional de Desarrollo 2025-2029, la Estrategia Territorial 

Nacional y a los Objetivos de Desarrollo Sostenible del GAD Parroquial Rural Noboa, tenemos que 

aprobar en dos instancias la segunda reunión que vamos a tener de los primeros quince días del mes 

de febrero, para la aprobación en segunda instancia. 

 

7.- Conocimiento sobre la CONSTRUCCIÓN  DE GRADAS CON TECHO EN LA CANCHA 

DE USO MULTIPLE EN LA COMUNIDAD RÍO PLÁTANO  DE LA PARROQUIA NOBOA 

DEL CANTÓN 24 DE MAYO DE LA PROVINCIA DE MANABÍ. Que será subido al portal 

de compras públicas. 
 

Yo ya le venía dando a conocer porque vamos a construir las gradas en la Comunidad Río Plátano y 

también vamos a dar el mantenimiento al Centro de Rehabilitación Física, compañeros ya la 

economista ya tiene listo para iniciar ya este proceso de contratación y hacer realidad este sueño 

anhelado por los moradores de esta querida comunidad. 

 

8.- INTERVENCIÓN DE LOS VOCALES DE LAS ACTIVIDADES REALIZADAS. 
        
Vicepresidente Sr. Paúl Aguas. 

19-01-2026 

Observé el entrenamiento de los niños del proyecto entrenando valores a cargo del profesor Lcdo. 

Jesus Macías y su ayudante Richard Toala. 

Trabajo q realizan con mucho entusiasmo y responsabilidad. 
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23-01-2026 

En este día junto con la compañera Celeste Tello acudimos al centro de salud de la parroquia Noboa 

a darle la bienvenida a los dos nuevos médicos rurales quedando como director de dicho centro de 

salud el Dr. Eduardo Cedeño. 

 

26-01-2026 

Juntos con la compañera Celeste Tello estuvimos presente en la reapertura del Centro de 

rehabilitación Física. 

Dónde encontramos a los compañeros Lcdo. Steven Macías y la Lcda. Rosa Baque realizando 

limpieza de dicho centro de rehabilitación para el servicio de la ciudadanía de la parroquia Noboa. 

 

27-01-2026 

Estuve presente en la socialización sobre los lineamientos de los planes de desarrollo y ordenamiento 

territorial al plan de desarrollo 2025-2029. 

Dicha socialización estuvo a cargo del arquitecto Guido Concha. Representante del concejo de 

planificación de la presidencia de la República. 

 

Vocal Sergio Bravo. 

20/Enero/2026 

Por invitación del personal de salud del centro médico Noboa, asistí a la charla educativa que se dio 

en el colegio 

MAGV a los estudiantes de octavo año de básica y de primero de bachillerato de contabilidad por 

parte de la Dra. Angie Villao, Lic. Mero t el TAC Víctor Rodríguez. 

Con los temas maltrato infantil y el uso de anticonceptivos en adolescentes para prevenir embarazos 

no deseados e ITS. 

 

21/Enero/2026 

A partir de las 13 horas, visité la comunidad El Naranjo para observar, verificar, constatar la obra del 

cerramiento de la cancha de uso múltiple de dicha comunidad que se había realizado con recursos de 

la Junta Parroquial Noboa. 

Pude constatar que el cerramiento con tubos y mallas estaba terminado, faltando por pintar la cancha 

y de ser necesario, colocar una varilla en la parte de abajo del cerramiento para así sostener mejor las 

mallas y tener mejor protección, puesto que la varilla solo se colocó en la parte superior de las mallas. 

 

23/Enero/2026 

A partir de las 15:00 horas, supervisé los entrenamientos de los niños y adolescentes que participan 

en el proyecto 

Entrenando valores, que es auspiciado por el consejo provincial y la junta parroquial de Noboa, siendo 

responsable del respectivo proyecto el profesor Jesús M y el ayudante Richard Toala. 

 

26/Enero/2026 
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Durante las horas de oficina se realizaron labores administrativas como la elaboración y revisión de 

informes, oficios y actas, así como el registro y archivo de documentación institucional. Se atendieron 

solicitudes de los moradores relacionadas con obras, servicios y actividades comunitarias, brindando 

la información correspondiente. 

Asimismo, se estableció comunicación con los encargados de las obras que se encuentran en 

ejecución para conocer su avance, aclarar dudas y coordinar futuras inspecciones en territorio. 

Finalmente, se mantuvo comunicación con los responsables de obras en ejecución para el seguimiento 

de avances y se dejó constancia de todas las actividades realizadas, asegurando el cumplimiento de 

los procesos administrativos y sociales de la institución. 

 

27/Enero/2026 

A partir de las 11:00 horas asisti al GAD parroquial Noboa para participar de una reunión con el 

arquitecto Gido Concha, en representación del gobierno nacional. 

También estuvieron presentes la presidenta del GAD, vocales, representantes comunitarios, 

secretaria, tesorera y otras personas. En esta reunión se trató de la alineación del pdyot para su 

actualización de las obras prioritarias de acuerdo a los recursos. 

 

Vocal Celeste Tello. 

19 de enero  

Durante este día tuve la oportunidad de observar los ensayos de los niños y niñas que asisten a la 

escuela de futbol, en los cuales el técnico y el asistente guían a los niños en sus actividades. 

21 de enero  

Asistí a una capacitación de la Escuela del productor del Gobierno Provincial de Manabí en convenio 

con el Gad Noboa, esta tarde la Ing. Eva Alarcón explica los nuevos lineamientos para las próximas 

capacitaciones y realiza la entrega de la Guía Práctica para la elaboración de Biofertilizantes 

orgánicos y técnicas de propagación de plantas de cacao y plátano.  

Viernes 23 de Enero 

En compañía del Sr Paul Aguas acudimos al Centro de Salud Noboa para expresar una bienvenida al 

nuevo personal médico rural para el presente año. El nuevo Director es el Dr. Eduardo Cedeño. 

Lunes 26 de enero 

Me dirigí al centro de rehabilitación Física Manabí Humano en donde el Lcdo. Steven Rodríguez y 

la Lcda. Rosa Baque en ese momento se encontraban haciendo la limpieza del espacio para poder 

brindar atención a los usuarios. 

 

Vocal Sra. Shirley Pilay Muñiz 

 

viernes 16 de enero  
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Asistí a la capacitación organizada y la escuela de ganadería en la cual se impartió el tema de manejo 

y nutrición Bovina a cargo del Dr. Ernesto Salto. 

Lunes  19 de enero  

Asistí a la escuela de entrenando valores donde se puede observar a los niños participando  con 

entusiasmo y alegría demostrando interés y disposición por aprender cada una de las enseñanzas 

impartida por el Profe Jesús. 

Martes 20 de enero  

El martes 20 de enero realice hora de oficina cumpliendo con las actividades administrativas 

asignadas. 

Miércoles 21 de enero  

Asistí a la capacitación de escuela de Producto junto a la compañera Celeste. En este día se coordina 

que por motivo de la temporada de lluvia las actividades de trabajo y la clase se dictaran cada 15 días. 

Asimismo la Ing. Eva Alarcón realizo la entrega  de un folleto con una guía práctica para la 

elaboración de biofertilizante orgánico a cada una de la participante. 

Viernes 23 de enero  

En hora de la mañana realice labor de oficina. 

Viernes 23 de enero  

En hora de la tarde estuve presente en la capacitación de la escuela de ganadería donde se impartió 

de requerimiento Nutricional Bovina dictada por el Dr. Ernesto Salto. 

Martes 27 de enero  

Estuve presente en la reunión sobre la alineación de los planes de desarrollo y ordenamiento territorial 

al Plan 2025 -2029 dictada por el arquitecto Guido Concha  

En la misma estuvieron presente Mayra Suarez, compañeros vocales y miembros del consejo de 

participación del Gobierno Parroquial Noboa. 

 

9.- RESOLUCIONES TOMADAS. 

 

- Dar a conocer sobre la Aprobación de la Alineación de los Planes de Desarrollo y Ordenamiento 

Territorial al Plan Nacional de Desarrollo 2025-2029, la estrategia Territorial Nacional y a los 

Objetivos de Desarrollo Sostenible del GAD Parroquial Noboa, en primera instancia. 

- Dar a conocer sobre la CONSTRUCCIÓN  DE GRADAS CON TECHO EN LA CANCHA DE 

USO MULTIPLE EN LA COMUNIDAD RÍO PLÁTANO  DE LA PARROQUIA NOBOA DEL 
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CANTÓN 24 DE MAYO DE LA PROVINCIA DE MANABÍ. Que será subido al portal de 

compras públicas. 

 

10.- Clausura de la reunión.  

Siendo las 11:25 pm minutos se dio por terminado la sesión. 

 

 

 

 

 

 

Lic. Mayra Francisca Suárez Baque        Econ. Mariela Baque Tomalá        

PRESIDENTA DEL GADP NOBOA SECRETARIA/TESORERA     DEL      

GADP NOBOA 
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